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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola, e fate
una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di un’ora. Non potete uscire se non dopo avere consegnato il compito,
al termine della prova.

Svolgete p11ma i calcoli in brutta, p01 svolgete ordinatamente gli esercizi su c\wasTo foglio. ' 1 . e
B e Canrde v ‘ fol g

E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a

quadretti dentro quello con il testo. Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in
particolare & vietato usare appunti, calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.

Nell’apposito spazio, dovete riportare sia la risposta che lo svolgimento »

1) Negate la seguente proposizione
Vx<2 Vy<-1 Jz>0 : [ P(x,y,2) o Q(x,y,2) |
Risposta: ...

3X <2 3 §< —-A ‘v[ £Evo [(HOI\I P(x,uji%)\ e (Now &(x,\gii))l

2) Date la definizione di insieme differenza:

A\B = ,_{X:XeAgxe{%'B

3) Dati due numeri a,b+# 0 trasformate e semplificate nel modo corretto ’espressione:

a(a—b)z—(ab—az)b B CL(CL—HD 2ale) - CL\o-t-CkE
a?b-1 o o>
& oS- 2a%b. ﬁ(g_—k—a.b‘o a-a’b cbb s = @ﬁq (-0 |5 =lal- iy
= ~ — =




B - AW2)Ag~ Bde & WX -2

4) Scrivete un esempio di proposizione VERA nellaforma [Vx€R (nonP(x)) o Q(x) | .

Risposta: ... Py = "xya ) Now P(x) = @ X&4 %
\ \ O A
/- . ) .
QD X >0 NoN PO \’_’4}
VXé\R QJZ/VYU?-V\'Q Urvxc\,'h’?\ Non ?()4\ &(x) O
e () (%) nlsuln VERAH ) ‘
(\)ow P(x\) o Q%) :

Se X 40 e VERA NON P{m T R\
¥ 04X EAL Sowng vew &\.C\'chuh\o{

Sﬁ X >4 ej\)e;vck QA -

5) Data una funzione f:R — R, negate (svolgendo tutti i passaggi fino in fondo) la propo-

sizione
[IxeR : f(x)>1 e (fx)? <4].
Risposta: ... VxeR Now ( ﬂ?(x»i e U?(quF) 4=>
a=> YxeR Nou($6)»s) o Nen(Q))fz¢) =P

&=D VXEHZ jE(x)é/L o (?(Kﬂza(_,,
Uellando proeguive Uxelp £ o ($0-20 Ley=2)

6) Dimostrate (con tuttii passaggi e le proprieta utilizzate) la formula seguente:

A\ (BNC) = (A\B)U(4\C)
F:GC—:D ‘VZX XﬁF

T
xeG

: . . Due,\\wﬁ\‘gm\ Fe, & Sovo C&uhl
Dimostrazione: ...

Tes Wx  xeAUBNC)a> X e (AR)U(MC)
Dim, X M(BNAC) o=> xeA e x4 (BNC) &=> xefl e (Now (xeBNLY)

Deldi wsiere Def

P FEERENTA 4’
d=v xef e (Now (xeB e xeC) ) ¢=Dd xef ¢ (x¢® o xdC) <=
D&_@c\f{ Non (P e QY= (NowP) olvonR)

N
0> (xeBexdB) o (xeAe x€C) ¢=> (xe M\B) e (xeANC) <=0
DeFdn

PROCR.. \ \ \ = G : \CANC
Dstponua di e V\S‘\xeﬂkc\’g DiFFeRenNta DEFA?; xe (MBHLVC )C.u.c\'
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7) Considerate i due predicati:
P(x): 2°<16 e £ <0 Qx):z>—-V15 0 z>—1.

a) Dopo aver determinato quali valori di z rendono vera la proposizione P(x) e quali rendono
vera Q(x) , dite (motivando la risposta) se ¢ VERA o FALSA la seguente proposizione

4 o kL
VxeR [P(x) = Q(x) ]. 7 f@ ;j; f
e R [uexsol

Risposta: ... Peo =" —U4ex4L G B X<o (703\13\@\\%* e
Q=) e Veva bei ><>/«\§TS "m\c\'\Z —\E<—4.4=:> {S » 1¢=2AS 74 Vers ' i
. . > TP )
L \)V\’JFOQ'\%\OV\Q VxeR PGO=0809 e © .-F: is o
(~1 c—Vic 4= L >UAS 5= A6 7 AS Jesrs)  Peo) b
Z Q(X) l l
se xe -1~ [ POIT VERD meytve G0 PhavOb) TALIA |
& FAKA

b) Scrivete prima la negazione teorica della proposizione assegnata, poi la negazione esplicita,
infine rispondete alle domande.

Negazione teorica: . ﬂx eR: PO g (Now&69)

FxeR: (Lhex<o) & {x<-115)

Negazione esplicita:

Vera o falsa? .. VERP — -1\s o
| A
r‘ -~ ] 3 Now 3N<)
Per quali valoridi z?7 ... X € j‘[h" 15 )_ -
P € o SUx))

8) (FACOLTATIVO) Date due funzioni f: A— B, g: B — C dimostrate che se ¢ NON
€ una funzione suriettiva, allora la composizione delle due funzioni NON & una funzione

suriettiva.

Dimostrazione: .. TRTES| § vow & SURIETVA Cloe 9(%3%6

Qez— 51 on\Me,V\o S U VN CeC e V\CV\-Z‘\\N\\N\QS)\V\JL
A\L\f\uysum Q/\LW\Q,\K)VO c\\\ %
JdceC + VYbhe® %(b}%C ]

TS (4501;) Now € SURIETNWE Clek (9GJ;)(A\+C e I ce

Vach an.{’\(cw#c;- B o

B;u,@:\m_@m_/K VacA (fao_\’.\(a):%@(a)) = glp)Fc por Apstes-

detbo

Peno | ce C dond b=f)e®

1
;L‘)o'VeY\ Sudde C.v.d.




